

Анатолий Михайлович Поплавский (к 85-летию со дня рождения)

16 сентября 2024 г. исполнилось 85 лет советскому и российскому гидростроителю, организатору и участнику строительства топливно-энергетического комплекса (ТЭК) в Восточной Сибири Анатолию Михайловичу Поплавскому.

При его непосредственном участии в 60–80-е годы двадцатого столетия в суровом необжитом таёжном Приангарье были построены и введены в эксплуатацию самые мощные по тем временам Братская и Усть-Илимская гидроэлектростанции, развёрнуто строительство Богучанской ГЭС.

Вместе с тем, в невиданно короткие сроки была создана современная промышленно-энергетическая и социально-бытовая инфраструктура края; построены крупнейшие в Восточной Сибири мощности по производству алюминия (Братский алюминиевый завод), Лесопромышленный комплекс (БЛПК), Коршунский горно-обогаительный комбинат (КГОК), завод отопительного оборудования.

В сентябре 1961 г. по окончании института Анатолий Михайлович прибыл в Братск на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — строительство Братской ГЭС и был зачислен мастером в крупнейшую строительную организацию — Братскгэсстрой.

В то время десятки тысяч молодых энтузиастов инженеров и рабочих всей страны поехали, преодолевая трудности — необжитость края, жестокие морозы, бытовую неустроенность и атаки кровососущих комаров и гнуса, на покориение величавой Ангары.

За короткое время Анатолий Михайлович, проявляя свои знания, целеустремлённость и ответственное отношение к работе, прошёл путь от мастера до начальника участка гидротехнического строительства в СМУ Гидропромстрой.

В 1965 г. в числе перспективных молодых специалистов Анатолий Михайлович был направлен руководством Братскгэсстроя на реализацию Постановления Совета Министров СССР о создании в Приангарье базы «Строительной индустрии», без которой становилось немислимым индустриализация строительного производства, и создание в необжитом таёжном крае много-



этажного жилья, школ, детских садов и лечебных учреждений.

В период пребывания Анатолия Михайловича на должности технолога проявились его технические знания и организаторские способности в освоении и испытании конструкций мощного предварительного напряжения моста, соединяющего правый и левый берега Ангары, расположенного прямо над машинным залом Братской ГЭС, в проектных разработках, испытаниях и выпуске уникальных 27-метровых предварительно напряжённых ферм перекрытия Братского алюминиевого завода, в ряде других ответственных технологических решений.

В 1970 г., будучи уже директором завода, А. М. Поплавский награждён юбилейной медалью «За доблестный труд», а в 1976 г., после сдачи в эксплуатацию Госкомиссии Братской ГЭС — орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За развитие энергетики ПРИАНГАРЬЯ».

В 1982 г. приказом Министра энергетики и электрификации СССР А. М. Поплавский направлен на работу в Якутию в строительное управление «Виллюйгэсстрой» заместителем начальника строительства, а в дальнейшем — главным инженером «Виллюйгэсстрой», где руководил строительством гидроэлектростанции

в условиях вечной мерзлоты — Виллюйской ГЭС-3, а также развитием энергетического потенциала алмазной и золотодобывающей отрасли страны. Это была хорошая школа как в реализации технического потенциала, так и формирования стойкости и выносливости человека в экстремальных условиях.

За заслуги в развитии энергетики Якутии Анатолий Михайлович награждён медалью Президента Республики Саха Якутия «Гражданская доблесть».

В 1987 г. А. М. Поплавского пригласили работать в Министерство энергетики и электрификации СССР начальником Главка Стройиндустрии, где он трудился вплоть до ликвидации министерства в феврале 1992 г.

Последние 17 лет совместно с группой специалистов энергетики — конструкторов, технологов, испытателей Анатолий Михайлович участвовал в разработке, освоении и внедрении в сетевом строительстве полимерной изоляции на линиях электропередачи напряжением 20–500 кВ, как альтернативу имеющимся в настоящее время в энергетической отрасли фарфоровым и стеклянным изоляторам.

На протяжении многих лет Анатолий Михайлович проводит общественную работу, являясь постоянным членом Совета ветеранов войны и труда энергетиков, а с 2018 г. возглавляет сектор электросетевого строительства.

Анатолий Михайлович — член Правления Ассоциации «Электросетьизоляция», где совместно с руководством Экспертного совета проводит работу по отработке нормативной базы в электросетевом строительстве.

Анатолий Михайлович имеет звания заслуженного строителя РФ, почётного энергетика СССР, почётного энергетика РФ, заслуженного энергетика стран СНГ.

Анатолия Михайловича отличают коммуникабельность, скромность, отзывчивость, готовность прийти на помощь коллегам и друзьям.

Совет ветеранов войны и труда энергетиков, коллеги и друзья поздравляют Анатолия Михайловича Поплавского со знаменательным юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья и благополучия.